ДОРОГА В БИБЛИОТЕКУ - ЭТО ПУТЬ К СЕРДЦУ, ДУШЕ, ДОБРУ

История Марьевской сельской библиотеки

Достоверные сведения об истории Марьевской сельской библиотеки удалось получить только с 1944 году. По свидетельству старожилов, именно в этом военном году в селе была открыта изба-читальня. Марьевку освободили от немецко-фашистских захватчиков зимой 1943 года. Сразу же началось восстановление разрушенного войной хозяйства. Пережившие страшную немецкую оккупацию сельчане изо всех сил стремились вернуться в мирную жизнь. Уже в 1944 году был собран до последнего зернышка скудный урожай, ремонтировались и восстанавливались производственные помещения, фермы. Люди жили впроголодь, матери перешивали детям одежду из старых шинелей, плащ-палаток, но изба-читальня была открыта. Она разместилась в маленькой пристройке к зданию магазина, где с трудом разместились несколько старых шкафов с книгами в количестве примерно 200 экземпляров. Это была даже не изба читальня, а пункт выдачи книг, в котором могли разместиться одновременно не более 5-ти человек.

Первой заведующей была Нищенко Нина Ивановна, она проработала до 1948 года и перешла работать на ферму. Иванченко Иван Федорович сменил Нищенко Н.И. и проработал в избе читальне до 1953 года. С 1954 года по 1957 год заведующей библиотекой работала Пужалина Галина Ивановна.

Количество книг к тому времени составило уже около 3-х тысяч экземпляров. Помещение уже отапливалось. Односельчане стали чаще наведываться в библиотеку.

В 1958 году в библиотеку пришла первый профессиональный работник — выпускница Ростовского библиотечного техникума Мануйлова Галина Петровна. И библиотечное обслуживание с ее приходом стало более разнообразным. Она проводила мероприятия не только в помещении библиотеки, как делали ее предшественники, но и на фермах, в тракторных бригадах.



Самую заметную и значимую страницу в истории нашей библиотеки сыграла **Галина Ивановна Нищенко**. Она проработала с 1960 года по 1992 год и именно в эти годы культурно-просветительская работа села была на очень высоком уровне.

Галина родилась в 1938 году. Детство у нее было тяжелое, как и у большинства детей, родившихся в предвоенные годы.

Отец погиб накануне дня победы 8 мая 1945 года. Семья осталась без кормильца. Но, несмотря на все трудности, Галина Ивановна поступила и окончила Ростовский библиотечный техникум и вернулась в родное село профессиональным специалистом.

В 60-х годах было построено здание Марьевского сельского клуба, где разместили и библиотеку. Это была одна комната с печным отоплением. Библиотечный фонд, который к тому времени насчитывал несколько тысяч экземпляров, разместился уже на прочных стеллажах. Новый специалист, новое помещение, многократно увеличившийся книжный фонд являлись стимулом для приобщения к регулярному чтению марьевцев. Библиотека стала самым посещаемым местом в селе. Мало кто из сельчан, придя в клуб на сеанс кинофильма, проходил мимо библиотеки. Здесь можно было почитать газету, журнал, взять книгу или просто поговорить с библиотекарем. Галина Ивановна на долгие 30 лет стала душой села. Она организовывала мероприятия в библиотеке, привлекая к участию в них и детей и взрослых. С ее мнением считались, прислушивались к ее советам, к ней шла

молодежь со своими проблемами, доверяя ей свои секреты. А если кто-либо из молодежи начинал себя недостойно вести, то только одно появление Галины Ивановны было достаточным для наведения порядка.

В 1989 году в селе Марьевка был открыт новый Дом культуры, большой, просторный. Нашлось здесь место и для библиотеки, ведь Галина Ивановна очень тесно сотрудничала с клубными работниками. Помещение было светлым, просторным, что позволяло проводить мероприятия с большим количеством читателей.

О Галине Ивановне помнят в селе и отзываются о ней хорошо, как о специалисте и как о человеке, всю душу и силы отдавшей своей профессии. И хотя профессия БИБЛИОТЕКАРЬ тихая, но она такая важная и такая нужная.

После ухода на пенсию Нищенко Г. И. в библиотеке работали Пужалина Галина Васильевна, Чернышкова Татьяна Владимировна, Харченко Татьяна Владимировна.

С 2005 года библиотекарем стала работать я, Суинова Наталья Евгеньевна.

22 года работала в колхозе «50 лет Октября» начальником отдела кадров. Когда пришла трудиться в библиотеку, поняла, что есть схожесть с моей прежней деятельностью в том, что работаешь с людьми. Однако нужно было узнать много нового в профессиональной библиотечной сфере. Всему тому, что я узнала о библиотечной работе, я обязана работникам Матвеево Курганской Межпоселенческой библиотеки. Какие замечательные люди работают там. Весь свой опыт, знания и десятки рекомендаций по работе они передают сельским библиотекарям. Ведь раньше на должность библиотекаря приглашали самых образованных людей: ученых, писателей, поэтов. В 19 веке — стать библиотекарем было труднее, чем академиком. Это сейчас в век интернета информация стала быстро доступной. А еще каких то 15-20 лет назад библиотекарь безошибочно ориентировался в огромном количестве книг, давал точные ответы на любые вопросы читателя без всяких компьютеров. Вся история развития человечества связана с книгами.

Моя библиотечная деятельность направлена на достижение качественного информационно-библиотечного обслуживания, на удовлетворение запросов и потребностей населения, развитие через книгу и чтение жизненно важных нравственных качеств, творческого воображения.

В настоящее время в библиотеке максимально полно и оперативно удовлетворяются запросы пользователей библиотеки, оказывается информационная поддержка учащимся школ, студентов, в освоении учебных программ.

Развивается и поддерживается в читателях интерес пользования библиотекой.

Удовлетворяется потребность детей в самообразовании и приобщению к чтению.

Особое место в работе библиотеки занимает реклама библиотеки. Для этого ежегодно проводятся мероприятия : день открытых дверей, экскурсии, акции.

Для экологического воспитания и просвещения школьников я организовала экологический клуб «Солнышко». Работа библиотеки осуществляется по направлениям: краеведение, история Отечества, военно-патриотическое воспитание, политическая культура, экология, здоровый образ жизни, правовое и эстетическое просвещение, духовно нравственное и художественное.

Все мероприятия направлены на воспитание у пользователей духовных качеств, способности развития личности в системе таких понятий как: добро и красота, воспитанию культуры общения, развитию интереса читателей к историческому прошлому своего Отечества, формированию здорового образа жизни, к активной жизненной позиции.



ЛИТЕРАТУРНАЯ ВИКТОРИНА ДЛЯ САМЫХ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Библиотека и ее читатели участвуют во Всероссийских литературных акциях, в районных конкурсах, проводимых Межпоселенческой Центральной библиотекой, а также в областных литературно-творческих конкурсах.

Новые информационные технологии проникают во все сферы нашей жизни: компьютерная грамотность становится атрибутом современного человека.

Поэтому мною разработан проект целевой программы «Мои года — мое богатство» по работе с пенсионерами и инвалидами. Проект предусматривает работу библиотеки по информационному обслуживанию этой группы читателей - организации услуги «Библиотека по телефону», предоставлении информации о работе общественных и медицинских организаций района, созданию кружка компьютерной грамотности «Бабушка — онлайн».

Кто в наше время вводит ребенка в мир книги? Это прежде всего родители, школа и библиотека. Для родителей оформляются выставки книг по воспитанию детей. Частыми гостями библиотеки стали преподаватели и школьники МБОУ Марьевской сош им. воина -афганца Н. П. Лапшичева. Формами проведения мероприятий для детей стали литературно-творческие игры, викторины, беседы, конкурсы, путешествия, уроки мужества.

Число посещений зависит от погоды и от сезона. Зимой, конечно, читают больше и ходят в библиотеку чаще. Это и понятно - полевые работы закончились. У людей появляется свободное время, и они идут в библиотеку, немногие ведь могут выписывать газеты и журналы.

В районной газете «Родник» была опубликована статья о работе Марьевской библиотеки. Вот небольшой отрывок из статьи пенсионера « Встретил я как то библиотекаря Суинову Наталью Евгеньевну, а она и говорит: «Что же Вы Николай

Сергеевич не заходите в библиотеку?» Ну, я, чтобы не обижать человека и пошел. Открыл дверь в библиотеку и замер. Вот скажу вам как на духу, не ожидал!

Чистая уютная комната, стеллажи с книгами, газеты, журналы, детские журналы отдельно, для взрослых отдельно. Есть даже книжная полка для самых маленьких деток, где стоят не только книжки, но и игрушки.

Тут полки с художественной литературой, и юридической, и книги по сельскому хозяйству, для хозяек с разными пособиями и рецептами, детективы, книги русских классиков. Отдельно стоят самые читаемые книги, книги по православию, книгиюбиляры. Книжные выставки для детей и взрослых.



Марьевцы приходят в библиотеку всей семьей.

Приятной неожиданностью стал и краеведческий уголок в библиотеке, где собраны предметы старины: прялка, самовар, всякие горшочки и прочие предметы обихода наших предков. Особо обратил внимание на выставку рисунков «Наши талантливые читатели», которая была подготовлена к творческому вернисажу нашего односельчанина Трофимова Андрея. Я и не знал, что Андрей так хорошо рисует.

Новые столы, цветы, новые и чистые окна, чистота в библиотеке, мерное тиканье часов. Я взял книгу, сел в кресло и полное ощущение, что я у себя дома. Наталья Евгеньевна предложила чаю, выпил чашку чаю. И пожалел, что я не приходил сюда раньше». Житель села, пенсионер Картушин Николай Сергеевич.

Приятно получать от читателей такие добрые отзывы.

Наталья Евгеньевна Суинова, библиотекарь Марьевской библиотеки